

СТАНОВИЩЕ

от доц. Петя Андреева Парашкевова, доктор
Факултет по Обществено здраве и здравни грижи
Русенски университет „Ангел Кънчев“

Относно: процедура за заемане на АД „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, специалност „Кинезитерапия“ към Факултет „Обществено здравеопазване“, Катедра „Физиотерапия, рехабилитация, морелечение и професионални заболявания“, публикуван в ДВ бр.61 от 23.07.2021 г.

Със заповед на Ректора на МУ-Варна № Р-109-394 от 20.09.2021 год. съм включена в Научното жури, а с Протокол № 1 от заседание на Научното жури съм определена да изготвя становище (на български и английски език) по процедура за заемане на АД „Доцент“ в Медицински университет - Варна.

В обявения конкурс участва един кандидат – гл. ас. **Станислава Мартинова Богомилова, доктор**

Кратки биографични данни за кандидата

Гл. ас. Станислава Богомилова, доктор е родена в гр. Варна. През 2011г. придобива ОКС „магистър“ по специалност „Кинезитерапия в НСА „Васил Левски“ – София. През 2019 г. придобива ОНС „доктор“ след успешна защита на дисертационен труд на тема: „Разширеният фитбол като емоционален и терапевтичен метод за редукция на наднорменото тегло“ в Катедра по Кинезитерапия на ЮЗУ „Неофит Рилски“ – Благоевград.

От 2014-2018г. заема АД „асистент“ в УС „Рехабилитатор“, Медицински колеж, Медицински университет – Варна. През февруари 2018г. заема АД „асистент“ в УС „Кинезитерапия“, Катедра „Физиотерапия, рехабилитация, морелечение и професионални заболявания“, Факултет „Обществено здравеопазване“, а от февруари 2021г. – АД „главен асистент“ в същия учебен сектор.

Кандидатката е участвала в научни конференции и обучения за допълнително професионално обучение в България и в чужбина. Притежава професионална квалификация по мануален лимфен дренаж, хранене и диетика, онкорехабилитация и др.

Член е на Асоциацията на физиотерапевтите в България (АФБ). Кандидатът има добра чуждоезикова подготовка – владее и използва в професионалната си дейност руски и английски език.

Общо описание на представените материали

Кандидатът гл. ас. д-р Станислава Богомилова участва в конкурса със следните материали:

1. Дисертационен труд- 1 брой;
2. Хабилатационен труд – монография – 1 брой;
3. Публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 5 броя;
4. Публикации в списания с научно рецензиране, нереперирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 7 броя.

Допълнително кандидатката представя още 7 пълнотекстови публикации, извън участващите в доказателствения материал за покриване на минималните изисквания за заемане на академична длъжност „доцент“.

Отражение на научните публикации на кандидата в литературата (известни цитирания)

За настоящият конкурс гл. ас. д-р Станислава Богомилова е представила справка, в която са отразени 7 цитирания в български и международни издания. Кандидатката има активни профили в Google Scholar, ResearchGate и ORCID.

Обща характеристика на дейността на кандидата

Учебно- педагогическа дейност

Учебно- преподавателската дейност на кандидатката е в сферата на нейната професионална подготовка, практически опит и научни интереси и е напълно релевантна на обявения конкурс. Преподавателската и дейност започва през 2014 г. като асистент към катедра „Физиотерапия, рехабилитация, морелечение и професионални болести“ към Факултет Обществено здравеопазване. Тя има достатъчна аудиторна натовареност, която отговаря и надвишава изискванията за преподавателска заетост.

Гл. ас д-р Станислава Богомилова участва в преподаването на дисциплините „Лечебен масаж- обща и специална част“, „Кинезитератия в ортопедията и травматологията“, „Кинезитератия в ревматологията“ и „Кинезитератия в хирургията“.

Кандидатката активно участва в изготвянето на учебни програми, тестове и други административни дейности свързани с учебния процес.

Научна и научно- приложна дейност

Приложените за участие в конкурса документи доказват научната активност на кандидата – в изследователски, публикационен и научно- приложен аспект.

Публикациите са в утвърдени у нас научни издания като: „Здравна икономика и мениджмънт“, „Варненски медицински форум“, „Здравна политика и мениджмънт“, издания на ИМАБ (*Journal of IMAV Annual Proceedings*) и др.

Научните публикации са с актуална тематика, приносен характер и интердисциплинарна насоченост.

Основните тематични направления в научноизследователската и дейност са:

- Кинезитератия при затлъстяване
- Кинезитератия при травми и ортопедични заболявания

Приноси

Научната продукция на гл. ас Богомилова има значителни теоретико-методологични и практико-приложни приноси.

Особено ценни са приносите в областта на наднорменото тегло при деца и възрастни. Разгледано е затлъстяването като заболяване и последиците, до които може да доведе при липса или при ненавременна рехабилитация, както и медико-социалната и икономическата му значимост при деца и възрастни. Изведена е ролята на кинезитерапевта за редуциране на наднорменото тегло и справяне с проблемите, които се пораждат в резултат на него.

Значими са изследванията към кинезитерапията, промоцията, превенцията и управлението на болестта. Разработени са специализирани кинезитерапевтични алгоритми при пациенти със социално-значими заболявания в областта на онкологичната патология, пластичната хирургия и при неврологични заболявания, съобразени с индивидуалните потребности на болния и насочени към мениджмънт на болестния процес. Приложени са утвърдени методи и тестове за изследване на рехабилитационния потенциал на пациента, което дава възможност за навременно профилактиране и лечение на различните заболявания.

Практико-приложен принос имат публикациите в областта на кинезитерапията при някои ортопедични заболявания и травми. Предложени са специализирани кинезитерапевтични подходи, включващи първоначално изследване функциите на засегнатите области и последваща кинезитерапевтична програма, точно дозирана и съобразена с етапа на възстановяване и възможностите на пациента. От направените проучвания е изведена необходимостта от кинезитерапевт в екипите за лечение и превенция на тези заболявания.

Лични впечатления от кандидата

Личните ми впечатления от гл.ас. Станислава Богомилова я характеризират като трудолюбив, отдаден и добър професионалист. Тя е коректен, задълбочен и добросъвестен преподавател, които се стреми непрекъснато да се развива и усъвършенства.

Заклучение

Кандидатът за участие в настоящият конкурс покрива напълно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на научния състав на МУ- Варна за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ“.

С оглед на горе изложеното предлагам на членовете на Научното жури да изберат гл. ас. Станислава Богомилова, доктор за академична длъжност „Доцент“ в професионално направление 7.4 Обществено здраве, специалност Кинезитерапия.

15.10.2021 год.

Член на Научното жури:.....
/ доц. Петя Андреева Парашкевова, доктор/